

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXXVI.—Nº 11.513

Franquicia autorizada
Apart.º de Correos, 612
Dirección telefónica
DEFENSOR
TELÉFONO
nº 2614
Sábado 24 Marzo de 1934

La Religión, base del progreso de los pueblos

Cuatro son los lazos que juntan a los hombres en suiedad y rigen especialmente los destinos de los pueblos: el religioso, el moral, el jurídico el político.

Fuera de esos supremos vínculos que obligan racionalmente a las voluntades, no quedan más que dos sucedáneos posibles: el interés o la fuerza, el oro que corrompe o el latigo que las esclaviza.

El hombre en sociedad no puede ser más que una de estas tres cosas, según sea el deber moral, o el interés o la fuerza, el ideal que guía sus acciones; o creyente, o mercenario o esclavo.

Pero, notad que estos cuatro vínculos racionales, se han ligados entre sí por una jerarquía indiscutible; porque si no hay moral sin religión, digan lo que quieran los partidarios de una moral independiente, tampoco hay derecho posible sin moral, al hay política, ni sociedad, sin derecho.

Por eso, el que ha regado a Dios ha proclamado la asturilla, porque ha negado el fundamento de la religión, que es a su vez el fundamento de la moral, que es a su vez el fundamento del derecho, sin el cual no es concebible sociedad alguna.

Por eso, la revolución arrastra y prendamente, siguió esta camino impuesto a un mismo tiempo por la lógica del entendimiento y la lógica del odio.

Atacó primeramente, proclamando el libre examen, todos los fundamentos objetivos del dogma; si lo oscurecio, si proclamar la moral independiente, dejando todos los fundamentos de la moral; el positivismo jurídico, proclamando el Estado como fuente única del derecho, destruyó el derecho natural, inmutable y universal que es el único fundamento posible en las legislaciones positivas y así negada la religión, la moral y el derecho natural, sobreyo lógicamente su posterior consecuencia: el materialismo.

ESTEBAN BILBAO

El problema del aceite

Los que por tantos títulos estamos obligados a velar por la rehabilitación de los precios de los productos del campo, veremos asistiendo a las visitas que sufre el mercado del aceite, estudiando en toda su complejidad y elaborando férmitas que nos lleven a la finalidad propuesta.

Los parlamentarios de la zona olivarera, al objeto de realizar obras de conjunto, tienen ya iniciada la firma del grupo olivarero y estamos en contacto directo con el Gobierno, el que se dispone a hacer suya muchas de nuestras propuestas.

En los últimos días hemos celebrado reuniones con los titulares de las carteras de Industria, Agricultura y Estado, los cuales nos habrían de ayudar con toda eficacia.

Tenemos la convicción de que las medidas que habrá de adoptarse lamediatamente sacarán al mercado del mercurio en que se encuentra en la actualidad y estamos seguros de que estas noticias servirán para levantar el espíritu de los labradores razón por la cual nos apresuramos a hacerlas públicas.

También me interesa hacer público para conocimiento de todos y honor de los interesados, que los Diputados de esta provincia, sin excepción, presan todo su calor y ayuda a los fines de coordinación económica que nos propusimos.

ANT. M. NAVAJAS MORENO

Private de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar entenebrado por la duda o por el odio, y siempre por la incomprendición, un claro rayo de luz de la verdad, una enseñanza saludable, un ejemplo eficaz, una noticia convincente, el relato diario de mil y mil obras benéficas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boicoteadas por el silencio, cuando no por la injuria o la calumnia del enemigo.

MUERTE TELÉFONO ES EL
111 1-0-1-0

Para la Coccida Económica

	Pesetas
Suma anterior	3.375
Don Vicentino Bartolomé	250
Milla	25
Don Basilio Zafra Polo	25
Pie. Colegio Abogados	250
Vlada y Hijos de Delgado	251
Martínez	525
Centro de T. Jésus	500
Porras, B. R. y Gisbert	4.000
Eusto-Macías	500
Sdad. Uesallos y productos esmaltaos	500
Total	9.675

El affaire Stavisky

En las fases siempre interesantes del affaire Stavisky se han registrado en los últimos días una serie de hechos de indudable transcendencia, como son las nuevas apariciones de cheques, extendidos por el estafador en número aproximado de mil y con un importe global de varias docenas de millones, los intentos de suicidio de Volx, amigo del bello Alejandro estafador de la Policía, que le condujo al chalet de Chamotz, donde encontró la muerte; de Bachs, ex director de los Servicios Agrícolas del Sez, trágica e impresionante, pues apetió el veneno y a los cortes en la garganta, y del abogado Raymond Huit, encargado de la defensa del lugarteniente de Stavisky, Romagalo.

Por si esto fuera poco, habrá también registrado las detenciones y encarcelamientos de Tribot, codirector del Circuito Hipico y gerente de una casa de juego en París, y del exdirector del Crédito Municipal de Orleans, Dabosse; las declaraciones de algunos magistrados y altos personajes, declaraciones que no ocultan la sospecha de que en todo el proceso actúa una poderosa y bien organizada mafia, y la demanda de apoyo a los policías franceses, a los que ha respondido Scotten Yard desgranando los secretos de esta clase de negocios. Todo, pues, hace cada vez más apasionante este «affaire» sin igual, en el que la opulencia pública acusa a significados elementos

La significación parece tener las llaves aparecidas en las calles de París, denunciando a los hermanos tres pastores Dallmier, de la Logia de los Fáustropos; Darand, del capitán de la Rosa Cruz; Chauviere, de la Logia Hijo de Rebello; Pressard, de la Logia Los Hjos de Hiram; Renard, de la Vanguardia Masónica; Hesse, de la Unidad Masónica; G. Bond-Riven, de la Miseria, y Domínguez, Gran Oriente.

La colossal estafa de descubiertos millones, ha producido un suicidio, cuatro intentos de suicidio, múltiples detenciones, la dimisión de cuatro ministros, las de varios prefectos de Policía y de un Ayuntamiento, dos crisis totales y una sangrienta manifestación en las calles de París.

En los últimos días hemos celebrado reuniones con los titulares de las carteras de Industria, Agricultura y Estado, los cuales nos habrían de ayudar con toda eficacia.

Tenemos la convicción de que las medidas que habrá de adoptarse la mediamente sacarán al mercado del mercurio en que se encuentra en la actualidad y estamos seguros de que estas noticias servirán para levantar el espíritu de los labradores razón por la cual nos apresuramos a hacerlas públicas.

También me interesa hacer público para conocimiento de todos y honor de los interesados, que los Diputados de esta provincia, sin excepción, presan todo su calor y ayuda a los fines de coordinación económica que nos propusimos.

ANT. M. NAVAJAS MORENO

Baena

PRIMERA COMUNIÓN

El día del Patriarcado San José tuvo lugar en la iglesia del Colegio de María de Dios, la primera comunión del simpático y alegre sacerdote María Carrillo Marcos, sobrino de nuestro estimado señor Arcipreste.

Le acompañaba en tan solemne acto su abuela paterna la bondadosa señora doña María Josefa Fernández, viuda de Carrillo, y su padre D. Martín Carrillo Fernández, quienes también recibieron el Pan de los Ageles.

Se dio acto de celebrante, quien le dirigió algunas palabras embargadas por gran emoción al recordar que aquella primera comunión que hacía su sobrino la apreciaba en sufragio de su madre, pues está huérfana de ésta, aunque no la echo de menos porque vive con su querida abuela, que es doble madre.

Era niño, vestido de lujoso traje blanco con su banda bordada en oro, león de júbilo, magnífico para el día más feliz de su vida.

Ha recibido preciosos regalos como recuerdo de su primera comunión.

Nuestra enhorabuena a su venerable abuela, a su horrado y noble padre y a su apreciable señor doña Bartolomé.—CORRESPONSAL.

La Peregrinación Salesiana

En diversos trenes han marchado a Barcazoa, donde se reunirán a los demás peregrinos que van a visitar Roma a la clausura de la Familia Santa y a la canonización de Doña Bo con los siguientes peregrinos cordobeses:

Sacerdotes, M. I. Sr. D. Juan E. Saco de Herrera, canónigo magisterial.

Don Tiburcio Grán de Mora, beneficiado de este S. I. C.

Don Antonio Galisteo, de Agüilar.

Don Servando Delgado, sacerdote sevillano.

Sacerdotes salesianos: Don Adrián Yáñez Encinas, don José Carrasco y Carrasco, don Antonio Camacho, don Félix Paco Fernández, don Ernesto Olivares, don Juanito Prieto, don José Farro y don Luis Peña B. b. a.

Sacerdotes y señores: doña Julia Llorente, viuda de Argos; doña María Delgado, doña Concepción Delgado, doña María Faustina Guerra, señora: Genoveva Rey, Concepción Areñas Llorente, Amparo Aragón Llorente, Teresa Costi, Soledad Vázquez de la Torre, Paz Lara Brehosa, doña Carmela Calvo y doña Dolores Calvo, don Alfonso Hidalgo Ochoa, don José Ochoa Hidalgo, don Rafael Serrano Conde, don José Silva, don Antonio Calvo, don José Gómez Salas y don Esteban Corral.

—

Estampas de Semana Santa

LA SAETA

En los días que se acercan, días dedicados al recuerdo de aquellas en que el Hijo del Hombre sufría todas las torturas posibles por la redención del género humano, la conmemoración más deficiente que solíamos presentar es la de los pasos de Semana Santa y juntamente con ellos, pues no puede faltar, el canto tan tanto profundo, tan tanto religioso del silencio popular: la Saeta.

La Saeta, por decirlo así, es la torcha viva que ilumina en estos días el corazón de muchos; es el bálsamo suave, el triste cedásculo que mezclado con el aroma del incienso y con la fragancia de los claveles y las rosas, llega a nuestra alma confortándola con las cadencias suaves de su triste y con el dulce aroma de las flores.

Es en estos días las Saetas el himno del pueblo que recuerda el que ese día entre la pieza, el que pasó en la misa barca, que arrojó a los mercaderes del templo y al que dió vida a los muertos y salud a los enfermos.

Es la única que impone silencio entre la abigarrada multitud que se hincan de rodillas al paso de Cristo.

El creyente ve en ti radiaciones latentes de nuestra Religión y el escéptico, ante su poder, hincar la rodilla exclamando: Veniste, Cristo, veréste.

EL BARÓN DE LA N.
Córdoba Marzo 1934.

Un número extraordinario de "Ellas"

El próximo domingo se pondrá a la venta el número de "Ellas", el semanario de las mujeres españolas, que dirige don José María Pemás, con profusión de artículos y grabados que hacen de él un número por demás interesante.

El precio es de 25 céntimos. La revista "Ellas", por su amabilidad y dulzura campañas, por sus secciones, es la única en su género y la preferida de las mujeres españolas, ya que puede decirse con justicia que es obra magna.

La suscripción anual, 13 pesetas. Pides número de muestra al apartado 4065, Madrid.

Este periódico se publica con estrenos exclusivos.

Hacia otro millar de películas

LVI.

«Un hombre de corazón». Comedia de buen corazón, alegre y de ritmo perfecto. Música agradable. Sería del todo aceptable si la situación a esa situación delicada y sombría no trajese libertades.

«Un hombre de paz». Es el jefe de policía nombrado para imponer la tranquilidad en una aldea del Oeste americano. Tiros al por mayor. Es, moralmente, inofensiva, en su fondo y en su desarrollo. Técnicamente está bien realizada.

«Un hombre y una mujer». Obra de baja calidad moral que no puede pasar sin energía protesta. Es sobre todo de malicia para vergüenza y de irreverencia alucinante.

«Un ladrón en la alcoba». Drama del género de comedia, difícilmente podrá superarse actualmente todo lo que ésta encierra de viveza dramática, fino humor y realización. Hasta el diálogo doblado es más marcado que el usual. Tiene de casi siempre algún apasionamiento amoroso y, sobre todo, ciertos momentos de significado immoral.

«Un pedazo ideal». Simpática comedia de buen humor, elegante y graciosas movilidades, que distrae agradablemente. Alguna licencia de frase y algún estremecimiento de presentación, son los únicos lazos que afectan la obra.

«Un perro ideal». Simpática comedia de buen humor, elegante y graciosas movilidades, que distrae agradablemente. Alguna licencia de frase y algún estremecimiento de presentación, son los únicos lazos que afectan la obra.

—

E. A. J. 24 EMISORA DE CORDOBA

Concierto que interpretará ante nuestro micrófono, hoy sábado a las 9.30 de la noche el joven profesor violinista don Manuel Bastos Fernández, acompañado al piano por la señora Antonia Bastos.

Serenata núm 1 en la mayor de França.

Canto indio de Rimik; Korsak W. (concierto a lavanda de W.); fantasía de don Angel Vilchesada; fantasía e escena de baile de Benoit.

Inspección Provincial Veterinaria

Por Decreto de 23 de Febrero pasado (Gaceta del 25), sobre fabricación, circulación y venta de matracas y margaritas y segura preceptiva el artículo 13 de esta disposición, todos los fabricantes, almacenes e importadores de estos productos están en la inmediata necesidad de hacer la inscripción correspondiente de fábricas y depósitos en esta Inspección Provincial Veterinaria, considerándose como clandestinos a los efectos de la inspección que en su día se gire todos los que no estén inscritos en el libro especial que ha sido abierto con este fin.

Córdoba 24 de Marzo de 1934 — El Inspector Provincial Veterinario, Mariano Giménez Ruiz.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y

aire libre 19.6

Temperatura máxima a la sombra y al aire 16.20

Temperatura media a la sombra y al aire libre 4.40

Temperatura media a la sombra y al aire libre 10.30

Oscilación 11.80

Agua de lluvia en milímetros 0.00

Agua evaporada en milímetros 5.4

Observaciones a las 7 de la mañana:

Atmósfera deshumidificada en mm. 0.0

Temperatura en mm. 76.9

Temperatura a la sombra 8.67

Temperatura de termómetro higrómetro 5.0

Presión de vapor 5.6

Humedad relativa 77.4

A las seis y media de la tarde los ejercicios del septenario, con misas fúnebres, canticos y sermones que predicará el R. P. Antonio Maya, S. J.

San Cayetano.—Solemnis misa que la venerable e ilustre escuela de Maestro Padre Jesús Cerdido y de Nuestra Señora de la Soledad, dadas a sus titulares.

Del 21 al 25, a las doce de la tarde. Todos los días del quinto mila rezada a las ocho, en sufragio de los difuntos. Por la tarde, a las seis, ejercicio del quinto con misa fúnebre y canticos.

El día 25, último día del quinto, por la mañana, a las nueve, bendición de Ramos, a continuación mila con la Pasión cantada. Por la tarde, a las seis, como los días anteriores y función mensual del Santo Escapulario, predicando el R. P. Victorino del Sagrado Corazón de María.

San Pablo.—Domingo de Ramos, Lunes, Martes y Miércoles Santo, por la tarde el toque de oraciones, solemnidad del Vía Crucis con canticos.

EJERCICIOS DE CUARESMA

Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones.

San Pedro, a oraciones.

San Francisco, después de oraciones.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

San Lorenzo, media hora después de oraciones.

Santa María, después de oraciones.

San Andrés, a las 6.15.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, a oraciones.

San José, a oraciones.

San Pablo.—Todos los martes y viernes de Cuaresma por la tarde, al toque de oraciones se rezará el Santo rosario, visita al Santísimo y solemnísima vía crucis con canticos.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización desde el 27 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a piezas . . . 4'10 kgs
Buey sin hueso 5'70
Ternera con hueso 4'50
Buey sin hueso 6'20
Mucho 3'00

Registro del 24 de Marzo de 1934
Semana del 26 al 31 de Marzo.

RESES MAYORES

Con Estadística Díz 4 = 3'60 base
tar; don Juan Castro, 3 = 3'60; don
Gaspar Ruiz, 3 = 3'60

TERNERAS

Don Francisco M. Pérez, 2 a 4'10.
MENORES

Don A. Franco Leguina, 3 a 2'48; don
Francisco Bañuelos, 7 a 2'48; don
Francisco de Díaz, 6 a 2'49; don Pío
Jiménez, 5 a 2'50.

Los precios libres para el entierro
son: 3'35 para el ganado vacuno; a
3'70 para terneras; de 2'23 a 2'25 para
lanares y cabras.

NOTAS DE LA PROVINCIA

MUERTO DE UN TIRO

Dices de 12.45 que Juan Cobos Puerto, de 26 años, murió de un tiro de escopeta a Alfonso M. Ruiz Arevalo. Se ignora su destino.

OTRO MUERTO

En Peñarroya falleció el viernes Matilde Jiménez Capilla, también cadáver del sitio «Mistillas», donde había sido sepultado, según dijimos ayer.

Este viernes se publica con cesuras
eucarísticas.

Una familia
sana asegura
una existencia
dichosa.

Que no falte
en vuestros hogares
el poderoso Jarabe de

**HIPOFOSFITOS
SALUD**

Nada más seguro y eficaz contra la
Incompetencia, Anemia, Raquitismo, Neurastenia
y Agotamiento.

Es un tónico activísimo y un reconstituyente insuperable. Es el regenerador más

Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo
No se vende a granel.



Montilla DEFUNCION

El teógrafo, con su escotambreado lenguaje, nos comunicó el próximo pasado domingo 18 la triste noticia del fallecimiento de nuestro querido amigo y paisano don Antonio Moreno García, representante de la plaza comercial de Málaga.

Brevísimo dolor le ha llevado el sapeño a los 34 años de edad, siendo infatigables los auxilios de la ciencia y desvelos y cuidados de la familia, que no se ha separado un momento del lecho del dolor.

En el expreso descendiente de la mañana del siguiente día, salieron de Málaga, para atender a los funerales, don Antonio Leguina Rez, don J. S. Nájera López, don Luis Morejón Castro, don Rafael García Díaz-Gómez, don Antonio Tejada Lecona y don José Carbonero Rico, del comercio.

A demás marchó todo el personal de la fábrica de palizas y del establecimiento de tejidos, propiedad de don Miguel Moreno, hermano del difunto que, conocida la gravidad por la familia, se hablaba hacia hace días en Málaga con su hermano don Manuel, del comercio de Cabra, su madre y hermanas.

A las diez de la tarde del jueves 19, se celebró el sepelio, que fue presidido por los hermanos del difunto: don Francisco, apoderado del comercio de los sobrinos de Félix Serrán Ceiva; don Miguel, del comercio de esta plaza; y don Manuel, del de Cabra; don José Morejón Casiro, juez del distrito de la Alameda; hermano político del fallecido, don Francisco Luque; don Félix y don José Peña, don Julio Gamero, don Juan y don Francisco Gómez Mercado, don J. Aquila Masó, don Francisco Avanz y don Rafael García Díaz-Gómez, del comercio.

En el duelo iban representaciones y comisiones de casas bancarias, comerciales e industriales y buen número de personas de distintas clases sociales, testimonio del cariño y respeto al que falleció en vida industrial, laborioso, leal compañero y excelente amigo.

Dijo Nájera López: «Habíamos recibido en el funeral una muestra de consideración de una atribuida familia de la villa, y conseguimos que mitigase su dolor.

Deseamos paz.

Amador

Tribunales

Juzgos para el Jueves:

Sesión 1º.—Mujer, robo y
sustento. Mariano Cañadas Gómez.
Defensor señor Arellano Collaret. Pro-
curador señor Jiménez.

Sesión 2º.—Agieler, por uso de
armas; contra Francisco Luque Serrán.
Defensor señor Espinosa. Pro-
curador señor Torres.

Ante el Tribunal de Urgencias
se verá el lunes la causa de Aguilar,
por tenencia de armas; contra José
Manuel Arjona Pujol, Francisco Jiménez
Luque y Elio Pardo Lamas.
Defensor señor Pavón.

El fiscal pidió para el primer pro-
cesado la pena de tres años de pri-
sión menor y a los restantes cuatro
años y un día de arresto.

Trabajó, sin rendirle, hasta lograr
que su perito: «agudos suscriptores
y graves errores».

La hoja, el periódico, cabe en to-
das partes, y el predicador, no; en
este caso el papel supera al predicador
y donde éste cabe aquél lo sirve de
preceptor y continuador.

He ahí la necesidad de propagar
periódicos que, como El DEFENSOR DE
CÓRDOBA están difundiéndose como verda-
deros católicos.

DESEA Vd. CONOCERLA ?

PRIEGO

CULTOS A SAN JOSÉ

Con tan solemne fervor eligieron
terminar las fiestas al excelso P.
tríptico San José, viéndose todos los
días de la novena el templo repleto
de fieles.

SOLEMNES CULTOS A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

En la típica y simpática ermita si-
tuada en el Monte Calvario (extremo
sur de la ciudad), donde se venera la
Imagen de la Bendísima Virgen de los Dolores del Calvario, como se la
llama para en su honor, se celebra
el día 15 de Septiembre.

En la típica al concierto celebrado,
se ruega a los concursantes reírse
que dentro del pízgo de la misa a
comenzar de la fecha del diez y nueve
del corrista de conformidad con las
bases publicadas oportunamente.

Noticias

LA VIRGEN DE LOS DOLORES

Cuantos y más dijimos sobre la virgen
de Córdoba estaria a su V. Gr., re-
sulta válido ante la realidad.

A última hora de la tarde y primera
de la noche la entrada en la iglesia
fue desgraciadamente de un ca-
no que llegaba hasta la Plaza de los
Dolores.

Fuó una prueba más de la devoción
de Córdoba a la Santísima Vir-
gen de los Dolores.

LOS CARTELES DE FERIA

Terminado el plazo de exposición
al público de los bocetos de carteles
anunciadores de nuestras ferias pre-

Exhibidos en el GRAN VÍDEO TURÍSTICO organizado al efecto con motivo de las

Representaciones de la Pasión en OBERAMMERGAU

Informes, programación, detalles:
VIAJES B. KUMAR. JESÚS MARÍA, I

se fijó al concierto celebrado, se
ruega a los concursantes reírse
que dentro del pízgo de la misa a
comenzar de la fecha del diez y nueve
del corrista de conformidad con las
bases publicadas oportunamente.

CARTERO

Ha sido sombreado cartero urbano,
con el haber anual de 3.000 pesetas y
antigüedad de 24 de Febrero de 1934
a don José Cayetano Roca Roldán,
adscrito a la Administración de Peña-
roya. Primer lugar en la escala.

A LOS JOVENES

Los ejercicios espirituales para jóvenes
que se vienen celebrando en la
parroquia del Salvador con gran
currencia de estos y sobre todo de
los congregados de San Luis y San Esteban,

se han celebrado hoy por la tarde.

Quedan así satisfechos el comuni-
cante y sus inspiradores.

CINE GONGORA

JESÚS MARÍA, N.º 12

Hoy sábado, a las 7 y a las 10:30, estreno de la ya cinematográfica de
Metro Goldwyn Mayer, dirigida en español,

RASPUTIN Y LA ZARINA

sobre la familia imperial del czar, JOHN, ETHEL y LIONEL BARRYMORE
y DIANA WYNWARD y otros notables actores. Reconstrucción fidelísima del
busto y esplendor del Imperio Ruso, antes de los aciagos días de 1917.

Mañana domingo, cuatro funciones, a las 3:30 infantil. A las 4:45 popular,
a las 7:15 moda y a las 10:30 especial.

Debido al gran mérito de la película «RASPUTIN Y LA ZARINA», nos
vemos obligados a variar nuestro horario ordinario, regalando al público lo mejor
en cuenta para la buena marcha del espectáculo.

El honor del Delegado de Hacienda

En el Hotel Simón se ha celebrado
esta tarde una reunión en honor del
nuevo Delegado de Hacienda, Ilustre
señor don Sebastián Espinosa López.

Asistieron unos 150 comerciales y
acompañaron en la presidencia al ho-
memajado, el alcalde señor Calderón,
presidente de la Audiencia señor
Escríbano, juez señor Ruiz Maya, don
Fernando Romero de Torres, don
Alejandro Vázquez, don Rodrigo Fernández
de Maza, don Luis Ruiz de Castilla, don
Enrique C. Barrera, don Rafael Gómez Bar-
rera, don Enrique Gómez Bar-
rera, presidente de la Diputación provincial don
Pablo Troyano, por la Cámaras de
Comercio don Manuel González Zu-
yos, don Rafael González López, don
Leopoldo Velasco y don Antonio Gar-
cía Páez.

La comida fué servida excelente-
mente por el acreditado hotel.

El señor Abad leyó diversas ad-
misiones.

Orció el banquete don Francisco
Moyano designado por sus compa-
ñeros.

Expresó su satisfacción por cumplir
dicho cometido, tratándose de un com-
pañero que conoció hace 14 años en
la ciudad de los Cármenes.

Cantó esta tierra hospitalaria y a
sus mujeres cuya representación daba
más color al acto.

Dijo que el acto era una muestra de
carácter de los festejos a su jefe,
cuya competencia ejerció.

Dirigió su saludo a las autoridades
y brindó por los lezos de salud y
compañerismo de todos.

El señor Espinosa agradeció el ho-
menaje dando las gracias a todos.

Esperaba la ayuda de todos para
salir airosos de su empresa.

Terminó dando un viva a Córdoba
y a sus hijos.

Se hizo una colecta para la Cocina
Económica a propuesta del Sr. Tó-
yano, recaudándose 377'70 pesetas.

R. OCHOTORENA GUERRA Odontólogo

Claudio Marcelo, 14, pral.

UN RELOJ ROBADO

En el día de hoy, por los agentes
de esta comisaría don Everardo Perce-
tor Rojas y don José Díaz de Ruiz,
ha sido ocupado a Teresa Espinosa de
la Rosa, una reloj despertador que lle-
va una pieza de nogal tallada, valio-
rado en cien pesetas, que le había el
dueño en la Casa de Socorro.

VIAJANDO GRATIS

</p

CINE GÓNGORA

EMPRESA S. A. G. F.

Teléfono 2165

Desde mañana sábado

RASPUTIN Y LA ZARINA

Superproducción de alta categoría de la METRO GOLDWYN MAYER, dialogada en español, interpretada por la "familia imperial del cine"

John, Ethel y Lionel Barrymore y Diana Wynyard

y otros notables artistas de la pantalla.

La más apasionante tragedia de nuestro siglo por los actores más famosos de nuestra generación.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Política

«La Sociedad»

La de hoy publica lo siguiente:
Autorizado el ministro de Marina para la presentación de un proyecto de reclutamiento para la Marina.

Otro referente a creaciones aeronáuticas.

Otro suponiendo la escuela de aprendices de aeronáutica.

Autorizando la adquisición de dos aviones.

Otra disposición sobre vigencia de la escala técnica de telecomunicación.

Aprobando el itinerario de la Transatlántica.

Disposiciones sobre aspirantes a ir preso en la guardia civil.

Convocatoria de oposiciones a la presa en la escuela de telecomunicación.

Voces de agrémentos en el Instituto de Investigación.

Prensa

El periódico «Ahorro» se ocupa de la situación y dice que no le falta al impugnadores al que éstos denuncian que se cumplió.

«La Libertad» se ocupa del caso del médico que en Alcoy mató al sacerdote que no le pagaba sus haberes y trae de las relaciones de los que gobernaron en la municipalidad y de las personas que de ellos dependían.

«El Día» pide que se corten los abusos que se cometan al amparo de

la ley de la reforma agraria y dice que es vez de tanta barbarie lo que hay que hacer es la reforma de dicha reforma.

«El Socialista» se ocupa de la política que se ha contra y que se han hecho en su partido.

Preguntas si los carteles se han creado organizaciones de explosión.

En otro lugar se ocupa de los haberes del clero y dice que se ha modificado el primitivo proyecto del gobierno.

Añade que la UGT protestará contra el proyecto limitando las huelgas.

«El Liberal» pregunta si el Gobierno no goberna.

«El Sol» dice que el Gobierno debería retinar el proyecto de presupuesto, una vez acordada la prórroga.

A París

Según anunciamos Mad raya ha marchado a París.

Obsequio

Los amigos del subsecretario de Instrucción han obsequiado hoy a estos con un banquete.

En el Supremo

En el Tribunal Supremo se ha celebrado hoy con solemnidad el aniversario de la promulgación del Reglamento que reguló los estatos de dicho Tribunal.

Asistieron los presidentes de la República, del Gobierno y del Tribunal Supremo, el ministro de Justicia, magistrados, etc.

El Tribunal Supremo se ha celebrado hoy con solemnidad el aniversario de la promulgación del Reglamento que reguló los estatos de dicho Tribunal.

Asistieron los presidentes de la República, del Gobierno y del Tribunal Supremo, el ministro de Justicia, magistrados, etc.

«El Día» pide que se corten los abusos que se cometan al amparo de

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Lucía de Jesús Morales

Espesa que falleció

D. Pedro Forcada Hinojosa

FALLECIO EL DIA 20 DE MARZO DE 1933

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el próximo día 27, desde las siete y media en adelante, en la Iglesia parroquial de San Andrés, serán aplazadas por el retraso descendido del alma de dicha señora.

Su desconsolado esposo y demás familia, piden a sus amistades y a los lectores de este periódico la asistencia y oración.

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

D. CARLOS QUERO Y GOLDONI

MARQUES DE LA MOTA DE TREJO
INGENIERO JEFE DE CAMINOS CANALES Y PUERTOS

Falleció el día 25 de Julio de 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa la Ilma. Sra. Marquesa de la Mota de Trejo; sus hijos don José Carlos, Soledad y Carlos; hermano don Eduardo; hermanas políticas, sobrinas y demás familia, ruego a sus amigos que se acuerden de él a D. Carlos y sus crónicas.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Miguel y en los conventos de Santa Isabel, Capuchinas y San Cayetano, serán aplazadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Abierta la sesión el presidente las votaciones de quienes habían votado el Supremo.

El actual Presidente don Diego Medina dijo que el actual régimen había procedido cordialmente con dicho alto tribunal.

El ministro de Justicia habló de los beneficios del Supremo.

Don Nicanor se despidió de la emoción que allí había sentido en diversas etapas de su vida como abogado y como rey y como Presidente de la República al presidir hoy el centenario y el dictar diversas disposiciones.

Alabó la Justicia que se produce sin roces y dió por terminada la sesión, retirándose los presentes.

Cid

Zamora.—Llegó Cid a quien se tributó un gran recibimiento.

Se le tributaron honores.

Al pasar por los pueblos se le saludó.

En Morella del Vico la ofrecieron un ramo de flores que depositó en la tumba de su madre.

Comisión

La comisión de Obras Públicas estudia la posibilidad de tarifas ferroviarias.

Se oyó al portavoz Mariano que opina que lo mejor es un anticipo después de las compraciones necesarias.

La minoría socialista es opuesta a la solución parcial del problema ferroviario.

El presidente de la comisión explicó la opinión de la posibilidad a requerimiento de Prieto y las diferencias entre el proyecto del gobierno y el dictamen de la posencia.

Se acordó pedir que el ministro informe de nuevo ante la comisión y que las comisiones envíen determinados datos.

Estos se reunirán de nuevo.

Homenaje

En el Hotel Nacional se ha celebrado el banquete con que los funcionarios municipales obsequiaron a Salazar Alcalde.

Este dijo que se había hecho bien concejal por dificultades que le impedían hacer la labor de gobierno que él habrá querido.

Embojador

El embajador de los Estados Unidos acordó hoy con Pita Romero.

Gobernación

El ministro de la Gobernación ha dicho que en la Ciudad Universitaria ha habido incidentes entre pistoleros y obreros que trabajaban.

Hubo necesidad de que interviniere la fuerza pública, resultando una herida.

Esperaba la resolución de la Comisión de la Constitución.

Creía que los patrones cumplían el lazo.

Como los patrones han dicho que irán al lock-out, dijo que de anteriores propósitos varían lo que pasa.

Y se dialogó algo dentro de la ley.

Se mostró optimista respecto de la celebración de la Sesión de Santa en Sevilla.

Brigadas

Se ha dispuesto que las brigadas de la guardia civil de Infantería don Francisco Martínez Hernández pasen de la Comandancia de Córdoba a la de Málaga.

Llamaron don Pedro Carrillo Bravo, de la Guardia Civil de Córdoba.

Olivareros

El ministro de Agricultura ha sido visitado por una comisión de diputados de comarcas olivareras que plantean medidas para la revitalización del aceite.

El ministro ofreció cumplirlo.

Les habló de que varios sectores derechistas se muestran desacordidos con el Instituto agrario.

Dijo que hay que infundirle el cumplimiento de la ley.

Añadió que era más urgente que la reforma del Instituto la ley de arrendamientos rústicos.

Ministro

El de Obras Públicas marchó a Peñíscola en automóvil para visitar otras obras hidráulicas.

Industria

El ministro de Industria se ha dedicado hoy a informes sobre alimentación.

Aviso

Si es usted suscriptor de El Diariod de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísemos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.



Cuide usted
su estómago

porque es la base de
su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

A tiros

Los contratistas de obras habían solicitado un servicio de la Dirección de Seguridad para los pagadores.

Esta mañana marchó un pagador a la Ciudad Universitaria acompañado de un automóvil seguido de policías.

Estos observaron en el camino a tres sujetos y en el acto descubrieron del automóvil y les dieron el alto.

Los desconocidos huyeron, refugiándose tras un mortero, desde cuyo salvo se dirigieron a tiros con la policía.

Los agentes repelieron la agresión y se cruzaron más de 30 disparos.

Los agentes observaron que uno de los sujetos, al poner el brazo en alto, dejaba caer la pistola y corrían hacia él.

Los otros intentaron huir, pero solo uno pudo escapar.

Los detenidos son Diego Hernández de 18 años, y Nemesio Pérez, de 23.

Esta se llevó fijado como pistoleiro, en la Dirección de Seguridad.

Este tuvo un balazo en el muslo derecho, grave.

Congreso

Final de la sesión de ayer

Don Abilio Calderón hizo una larga intervención del proyecto de presupuesto.

Le contestó el ministro de Hacienda.

Intervino Indalecio Prieto que atacó al ministro.

Este resaltó la hostilidad de Prieto. Este pide a Marraco un nuevo presupuesto.

Intervino Santaló y Berlanga.

Se aprobaron las cuatro primeras secciones del presupuesto de obligaciones generales.

En los pasillos

Hoy era absorta la discusión en la Cámara, tanto en el salón de sesiones como en los pasillos.

En vista de que era tan escaso el tiempo de diputados, algunos habían de seguir la iniciativa de Royo Villanova de que las dietas se abonaran con regreso al número de sesiones a que asisten.

Se da el caso de que hay diputados que solo van al Congreso los días de debate.

Un diputado recordó que Azofa no había ido en estas Cortes al Congreso sino tres veces en días de expectación política o de crisis.

Otro diputado dijo que Azofa no quería venir porque cada intervención suya servía de agitante de la mayoría que él necesita con ver dividida.

Gil Robles al enterarse de esta frase, dijo:

—Qué sigue: fundo.

La sesión de hoy

P. es de Alba que abre la sesión a las 4:15.

Martínez se ocupa del comercio exterior.

Es catastrófico el déficit en el balance comercial.

También lo son de doña Anna Cabré Cabrera.

—Regresó esta tarde de Villafranca la señorita Isabel Lorenzo Cerrato,

May que evita el hombre.

El presupuesto debe tener resultado económico.

